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Centrum stavitelského dědictví Plasy 

Národního technického muzea 

navštívili poslanci Evropského parlamentu 

 

Ve čtvrtek 5. listopadu 2015 navštívila Centrum stavitelského dědictví Plasy, které Národní 

technické muzeum otevřelo letos v září, delegace členů Výboru pro kulturu a vzdělávání 

Evropského parlamentu v čele s jeho předsedkyní paní Silvií Costa. 

Jsme rádi, že poslanci Evropského parlamentu navštívili nově dokončené Centrum stavitelského 

dědictví Plasy NTM, a měli možnost se tak seznámit s výsledky projektu Národního technického 

muzea, který byl spolufinancovaný z prostředků Evropského fondu pro regionální rozvoj (ERDF) 

prostřednictvím Integrovaného operačního programu (IOP), oblast intervence 5.1. - Národní podpora 

využití potenciálu kulturního dědictví.   

Novými expozicemi Centra stavitelského dědictví Plasy NTM provedl významnou návštěvu generální 

ředitel Národního technického muzea Karel Ksandr. Předsedkyně Výboru pro kulturu a vzdělávání 

Evropského parlamentu paní Silvia Costa, poslankyně zastupující Italskou republiku, a její kolegové  

z výboru, paní Michaela Šojdrová, poslankyně za Českou republiku, a pan Momchil Nekov, poslanec 

za Bulharskou republiku, navštívili všechny sály Expozice stavitelství, kde je atraktivní a přehlednou 

formou prezentována problematika historického vývoje stavebních prvků, materiálů a konstrukcí. 

Seznámili se dále s prostory hospodářského dvora, kde vzniklo zázemí pro aktivity zaměřené na 

prezentaci stavebních technologií – řemeslné a zážitkové dílny. Zázemí této části areálu je určené 

také pro pořádání programů pro různé stupně škol i setkávání odborné veřejnosti. V návaznosti na 

aktivity Muzea architektury a stavitelství NTM se buduje v rámci centra rovněž odborná knihovna 

zaměřená na literaturu dokumentující historické a tradiční stavitelství.  

Paní předsedkyně Výboru pro kulturu a vzdělávání Evropského parlamentu Silvia Costa na závěr své 

návštěvy v Národním technickém muzeu – Centru stavitelského dědictví Plasy řekla:  „Bylo to velké 

překvapení objevit toto úžasné muzeum! Mnohokrát gratuluji.“ Paní místopředsedkyně Výboru pro 

kulturu a vzdělávání Evropského parlamentu Michaela Šojdrová uvedla: „Cestou jsme též navštívili 

Plasy s unikátním klášterem a nově otevřeným Centrem stavitelského dědictví, jehož edukativní 

program považuji za velmi vydařený a potřebný.“ 
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Národní technické muzeum otevřelo Centrum stavitelského dědictví v nově renovovaném památkově 

hodnotném prostoru hospodářského zázemí kláštera v Plasích 29. září 2015. Centrum vzniklo s cílem 

vzdělávat, vést k úctě ke stavebnímu dědictví, zprostředkovávat hlubší porozumění stavební historii, 

předávat tradiční dovednosti a přinášet inspiraci a potěšení. Zároveň centrum slouží jako středisko 

dokumentace, prezentace a celoživotního vzdělávání v oblastech souvisejících se stavební historií 

a tradičním stavitelstvím.  

Náročný projekt, realizovaný ve dvou fázích, skončil úspěchem a bylo dosaženo všech jeho 

stanovených cílů. Proběhla náročná památková obnova celkem pěti objektů: mlýnu s domkem 

mlynáře, pivovaru s domem sládka a historickými garážemi, dolního hospodářského dvoru, části 

horního hospodářského dvoru a hasičské schráně. Ke dni 5. listopadu 2015 navštívilo Centrum 

stavitelského dědictví Plasy Národního technického muzea téměř šest tisíc návštěvníků. Těšíme se na 

to, že návštěvnost Centra stavitelského dědictví Plasy NTM v příští sezoně poroste a návštěvníci zde 

najdou poučení i potěšení.  

 

Delegace poslanců Výboru pro kulturu a vzdělávání Evropského parlamentu vedená jeho předsedkyní 

paní Silvií Costa a místopředsedkyní výboru paní Michaelou Šojdrovou v Centru stavitelského dědictví 

Plasy NTM 
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Předsedkyně Výboru pro kulturu a vzdělávání Evropského parlamentu paní Silvia Costa při výkladu 

generálního ředitele Národního technického muzea Karla Ksandra v Expozici stavitelství v Centru 

stavitelského dědictví Plasy NTM 
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